

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 17 (1090)

Вторник, 11 мая 1982 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

## ВЫБОРЫ БЛИЖАТСЯ

## В КЛУБЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В начале апреля во Дворце культуры имени Первой Пятилетки начал действовать клуб избирателей по выборам в городские и районные Советы народных депутатов и народные суды.

На открытии клуба избиратели встретились с представителями общественных организаций города и района. Вечер был организован клубом совместно с сотрудниками Дворца культуры и прошел в форме устного журнала, посвященного теме «Советская демократия в действии».

В этом году в клубе ведут работу представители четырех организаций: нашего института, являющегося головной организацией, Дворца культуры имени Первой Пятилетки, Ленинградского объединения ортопедической обуви и фабрики диаграммных бумаг. Коммунисты этих коллективов организовали ежедневные дежурства в клубе. Группу нашей парт-организации, включающую 25 человек — представителей почти всех партгрупп института, возглавляет сотрудник кафедры плавания В. М. Федчин.

В апреле лесгафтовцы завершили свои дежурства. Но наша работа в клубе избирателей продолжается.

Коммунисты института добросовестно выполняют свой общественный долг, обеспечивая нормальную работу клуба избирателей, оказывая помощь работникам Дворца культуры в проведении культурно-массовых мероприятий. Продуктивно действуют А. Н. Николаев, Н. Б. Стамбулова, Е. Б. Лосин, Ю. С. Якобсон и др.

Вместе с тем имели место и недостатки в нашей работе. Так, опоздала на дежурство аспирантка Г. К. Морозова.

По мере приближения дня выборов агитколлективы все более активизируют свою работу.

**В. РУМЯНЦЕВА,**  
председатель клуба избирателей, старший преподаватель кафедры психологии

Обладателями золотых медалей волейбольного турнира III Всесоюзных спортивных игр молодежи, проходившего в Риге, стали волейболисты Ленинграда.

Ленинградцы в последний день соревнований уверенно переиграли в четырех партиях сборную Грузии и с волнением стали ждать завершающих матчей, шедших параллельно в двух залах. Ведь от исхода поединков РСФСР и Белоруссии, а также Украины и

## Навстречу отчетно-выборному партсобранию института

На прошлогоднем отчетно-выборном партийном собрании института партгруппорги кафедры педагогики доцент А. В. Романова справедливо высказала замечание в адрес партийного бюро института о недостаточном внимании к партгруппам, в частности, об отсутствии системы в обучении партийного актива. Делом отвечая на эту критику, партбюро запланировало систематическое проведение семинаров для партгруппоргов.

В соответствии с утвержденным планом такие занятия проходили в первые понедельники месяца. Их тематика была разнообразной. Она охватывала основные направления деятельности партийных групп. Так, в январе выступивший на семинаре инструктор Октябрьского РК КПСС А. А. Шубин рассказал о роли партгруппы в совершенствовании идейно-нравственного воспитания в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Кроме того,

были рассмотрены вопросы повышения роли партгруппы в подборе, расстановке и воспитании кадров.

Большой интерес у партгруппоргов вызвало выступление (в марте с. г.) инструктора Октябрьского РК КПСС С. Г. Лагушкина. Темой его стало дальнейшее совершенствование индивидуальной работы с коммунистами, повышение качества отчетов коммунистов в свете требований XXVI съезда КПСС.

На занятиях, посвященных организационно-партийной работе, планированию, работе с молодыми коммунистами, выступали секретарь партбюро института В. И. Киселев, зам. председателя внештатной комиссии по организационно-партийной работе партбюро З. Н. Стрижова и другие товарищи.

## УЧАТСЯ ПАРТГРУППОРГИ

## РЕАЛИЗУЯ ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОММУНИСТОВ

Наряду с партийным активом в работе семинара участвовали и руководители института. На февральском занятии выступил проректор института, доцент В. В. Трунин, который остановился на задачах партгрупп в деле совершенствования учебного процесса в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов».

Сейчас в партгруппах завершились отчетно-выборные собрания. К руководству в ряде из них пришли новые коммунисты. Поэтому партбюро института планирует продолжить проведение этого семинара. Причем следует учесть, вероятно, необходимость обмениваться на его занятиях опытом партийной работы.

**С. ФИЛИППОВ,**  
зам. секретаря партийного бюро института

## К ГОСЭКЗАМЕНУ БУДЬ ГОТОВ!

Приближается самый ответственный, завершающий этап учебы студентов выпускных курсов — подготовка и сдача государственных экзаменов. Первый из них — по научному коммунизму. Это экзамен на усвоение научного мировоззрения, на умение владеть и применять марксистско-ленинскую методологию при анализе событий современной жизни, на политическую зрелость и профессиональную квалификацию молодых специалистов. Естественно отсюда, что ответы на экзамене должны быть философски, экономически и исторически обоснованы, отражать практику революционного преобразования общества, строительства социализма и коммунизма.

Чтобы хорошо подготовиться к экзамену, студенту необходимо знать многие работы К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, материалы съездов и пленумов КПСС, постановления партии и правительства, работы Л. И. Брежневца.

Важным подспорьем в этом должны стать конспекты лекций, учебной литературы, учебника «Научный коммунизм» последних лет издания. В ходе подготовки рекомендуется использовать «Хрестоматию по научному коммунизму», словарь «Научный коммунизм» и другую справочную литературу.

Ориентиром при подготовке студентов к экзаменам должны стать учебная и экзаменационная программы по курсу научного коммунизма, подготовленные кафедрой вопросы для повторения и список обязательной литературы, которые даны в «Учебно-методических материалах по научному коммунизму». Эти материалы охватывают весь курс научного коммунизма, а также вопросы по истории КПСС, политической экономии, диалектическому и историческому материализму, научному атеизму.

Студент должен знать также наиболее важные общественно-

политические проблемы истории и теории физической культуры, становления и развития социалистической физической культуры и советского спорта как составных частей коммунистического воспитания. Единство научного мировоззрения и профессиональной подготовки — важнейшая черта советского специалиста.

Кафедра философии приглашает студентов — выпускников прослушать цикл обзорных лекций, которые мы планируем прочитать на каждом потоке, и предэкзаменационные консультации в каждой учебной группе. Преподаватели кафедры проводят индивидуальные консультации.

Надеемся, что наши выпускники серьезно, ответственно отнесутся к подготовке к государственным экзаменам и успешно сдадут их.

**В. ПЕРЕПЕЛКИН,**  
председатель предметной комиссии по научному коммунизму, доцент

## ЛЕПТА СПОРТФАКОВЦЕВ

Москва, зависело очень многое. В случае, если РСФСР выигрывает у Белоруссии, а Украина проигрывает Москве, ленинградцы выходили на 1-е место.

В ленинградской команде выступали два студента нашего института — второкурсники А. Виноградов и А. Вихров. Это благодаря их усилиям удалось пере-

играть сильную команду РСФСР, что, в конечном счете, и принесло успех.

Мы поздравляем Виноградова и Вихрова, а также всех их товарищей с победой и желаем им новых успехов в спорте и учебе.

**В. ГРИГОРЬЕВ,**  
старший преподаватель

## В МАЙСКОЙ ЭСТАФЕТЕ— ПОБЕДА!

В традиционной майской легкоатлетической эстафете с большим отрывом победила команда нашего института.

## Браво, велосипедисты!

На недавно закончившемся чемпионате СССР по велоспорту на олимпийском треке в Крылатском отличные боевые качества и высокое мастерство показали велосипедисты, представляющие команду нашего института и «Локомотива». Выиграв в дебюте индивидуальную гонку преследования на 4 км, в дальнейшем они превзошли все ожидания. В шестидневной групповой гонке пятеро наших студентов — В. Мананков, О. Клеников, А. Краснов,

И. Кузнецов и Ю. Петров, превратили чемпионат страны фактически в открытый чемпионат Ленинграда.

Действительно, произошел редкий случай, когда все пять первых мест были заняты представителями одного города. Олимпийский чемпион В. Мананков удостоен золотой медали. Клеников — серебряной, Краснов — бронзовой, Кузнецов занял четвертое место, а Петров — пятое.



## ЛАУРЕАТЫ ВУЗОВСКОЙ ОЛИМПИАДЫ

На базе нашего института в апреле месяце был проведен городской тур олимпиады «Студент и научно-технический прогресс» в 11-й пятилетке.

В олимпиаде приняли участие команды студентов нашего вуза, педагогического института им. А. И. Герцена и Военного института физкультуры. В конкурсе по специальностям «Теория и методика физического воспитания» 1-е место заняла команда студентов III курса педагогического факультета нашего института А. Зажицкий (капитан команды), Т. Дудкина и И. Венедиктова. Команда награждена дипломом I степени.

В личном зачете первое место и диплом I степени присуждены А. Зажицкому, 2-е место и диплом I степени получила Т. Дудкина, 4-е место заняла И. Венедиктова, ей вручен диплом II степени.

2-е командное место заняли слушатели Военного института физкультуры, 3-е — команда Педагогического института им. А. И. Герцена.

В городской олимпиаде по физиологии команда лесгафтовцев заняла 2-е место, ей вручен диплом II степени. 1-е место присуждено команде Военного института физкультуры. Лауреатом олимпиады физиологов стала студентка 2-й группы III курса спортфака Л. Лбова. Она получила диплом I степени.

Жюри олимпиады отмечает, что студенты показали глубокие теоретические знания материала по предмету и умение применять их при решении конкретных практических задач.

Оргкомитет поздравляет наших лауреатов и желает им дальнейших успехов в учебе.

Большую работу провели члены жюри, возглавляемого профессором А. С. Мозжухиным и доктором педагогических наук В. М. Выдриным.

**Ф. СУДИЛОВСКИЙ,**  
профессор, председатель оргкомитета

## Спартакиада дружбы

15—18 апреля в спортзалах семи вузов нашего города проходила интернациональная спартакиада. Это соревнования традиционные, они проводятся в неделю интернациональной солидарности студентов.

Победителями спартакиады в отдельных видах спорта стали: в состязаниях по легкой атлетике — мужская и женская команды ЧССР, в турнире баскетболистов — мужчины Болгарии и женщины Венгрии, среди бадминтонистов — ГДР, по волейболу — женщины Кубы и мужчины ГДР.

В общем зачете победила команда Венгрии. На 2-м месте — ЧССР, на 3-м — Болгария.

В нашем институте состоялись финальные соревнования по легкой атлетике. Дежурство и судейство обеспечили студенты I и 2-й групп I курса педфака. Вышли на работу в свой выходной день и помогли провести финальные забеги дежурные по малежу В. В. Орлова, З. И. Бахтеева, зав. манежем Л. Я. Тушев. Деканаты выражают им большую благодарность за отличную работу.

С. СУСЛОВА,  
наш студент

В середине мая состоится первая научно-практическая конференция профессорско-преподавательского состава и студентов института по общественно-политической практике. Сегодня наша газета публикует «Примерное положение о работе учебно-воспитательного сектора группы, курса», с тем, чтобы участники предстоящей конференции имели возможность наиболее плодотворно участвовать в обсуждении.

Учебно-воспитательный сектор (УВС) создается в учебных группах и на курсах в количестве 3—5—7 человек из числа хорошо и отлично успевающих студентов, имеющих опыт учебно-воспитательной работы. Кандидатуры подбираются комсомольскими бюро и советами профгрупп курса и согласуются с комитетом ВЛКСМ и профкомом института и утверждаются сроком на один год на совместном комсомольско-профсоюзном собрании курса в сентябре-октябре. На этом собрании заслушивается отчет о работе УВС за прошедший учебный год.

В состав курсового УВС обязательно входят ответственные за учебно-воспитательную работу члены бюро ВЛКСМ и совета профгрупп курса. Председателем УВС I курса должен быть студент II или III курса, имеющий опыт учебной работы в составе бюро ВЛКСМ курса. Председателями УВС II, III и IV курсов утверждаются студенты-переводники учебы, имеющие опыт организаторской работы. За подбор и утверждение кандидатур в курсовой УВС отвечает секретарь комсомольского бюро курса. Контролируют работу УВС члены комитета ВЛКСМ факультета и института, ответственные за учебно-воспитательную работу, а также ответственные за общественно-политическую практику студентов.

## Примерное положение о работе учебно-воспитательного сектора группы, курса

Организация работы учебно-воспитательного сектора. УВС контролирует посещаемость занятий и успеваемость студентов, занимается разбором персональных дел нарушителей учебной дисциплины, нерадивых и неуспевающих студентов. Курсовой УВС проводит регулярно (не реже двух раз в месяц) заседания, на которых заслушивает отчеты ответственных за УВС в группах и разбирает персональные дела на

рушителей учебной дисциплины и неуспевающих студентов. За 2—3 дня до заседания УВС вывешивается объявление о времени и месте заседания с указанием фамилий неуспевающих и нарушающих дисциплину студентов. Все решения по персональным

делам студентов заносятся в протокол, с которым знакомятся кураторы и деканаты.

УВС ходатайствует перед первичной комсомольской организацией о вынесении комсомольских взысканий. О работе УВС отчитывается его председатель на комсомольском бюро курса и на комитете ВЛКСМ факультета. Материал разбора неуспевающих студентов и нарушителей дисциплины регулярно освещается в стенной печати и в многотиражной газете «За физкультурные кадры».

Контроль за посещением студентами занятий организует председатель УВС курса в форме рейдов. Рейды проводятся регулярно, не реже двух раз в месяц. После рейдов вывешиваются объявления о результатах рей-

дов. Контроль за их проведением осуществляет член комитета ВЛКСМ факультета, ответственный за учебно-воспитательную работу.

Освещение итогов сессий в стенной печати. В этих целях вывешиваются диаграммы по итогам сессии, экраны успеваемости. Отвечает за освещение итогов сессии ответственный за учебно-воспитательную работу в учебной группе.

Оказание в группе помощи студентам. Ответственный за учебно-воспитательную работу в учебной группе организует консультации хорошо успевающих студентов для оказания помощи слабо успевающим, согласует вопросы, связанные с проведением консультаций и дополнительных занятий, с преподавателями, ведущими занятия в группе.

Обмен опытом работы учебно-воспитательных секторов организуют члены комитетов ВЛКСМ факультетов и института, ответственные за учебно-воспитательную работу. Обмен опытом проводится в форме семинара.

Г. БАРАНОВ, общинститутский руководитель общественно-политической практики студентов, доцент

Г. КАФИТИНА, член комитета ВЛКСМ, ответственная за ОПП студентов

## Мир светлых образов

«Спасибо... Замечательно... Удивительный мир... Добрые чудные картины...» Это слова из книги отзывов посетителей выставки акварельных пейзажей Александра Вязминского, которая была организована недавно в общежитии № 1. Знакомство с работами художника доставило много приятных минут студентам и преподавателям нашего института. На пять дней комната отдыха превратилась в сказочный лес, объединивший в себе таинственные дали Севера, зачарованные осенние опушки, полянки, пробуждающиеся весной,

стройные стволы берез в утренней дымке...

Удивительно воздушные акварели А. Вязминского точно передают нежное, лиричное отношение человека к природе. «Стволы и листья», «Утренний свет», «Зимнее солнце», «Рябины»... Картины наполнены любовью, которая не может не захватывать. Несомненной верностью изображения подкупает работа «Ледоход».

Работы чуткого художника

## Выставка

позволили нам вновь по-новому взглянуть на мир природы.

Хочется присоединиться к пожеланиям студентов, записанных в книге отзывов: «Побольше таких выставок, добрых и светлых». Кстати, автор этой выставки — инженер по образованию. Может быть, как и в недавние годы, скажут свое слово — порадуят вернисажами и наши, институтские самодеятельные художники?

П. КАСЬЯНИК,  
аспирант

## И настроение было омрачено

Очень светлым воспоминанием останется этот ясный, солнечный день — Всесоюзный день лыжника. Команда нашей кафедры управления истории и организации физической культуры вышла на старт во главе с зав. кафедрой профессором В. У. Агеевцем и ветераном коллектива Т. М. Каневцем, в составе семи аспирантов и двух преподавателей (еще трое остались в запасе) и успешно прошла дистанцию, воплощая олимпийский девиз: «Главное не победа, а участие».

Однако наше отличное настроение было омрачено упреком, брошенным в наш адрес в статье

«А как участвуют кафедры?», опубликованной в номере газеты «За физкультурные кадры» от 7 апреля, где ошибочно утверждается, что наш коллектив выставил на эти соревнования, якобы, всего одного человека.

Е. КУЛИНКОВИЧ,  
физорг кафедры управления истории и организации физической культуры

ОТ РЕДАКЦИИ. Указанная тов. Куликовичем неточность, действительно, имела место. Повинны в этом авторы указанной статьи. Они приносят свои извинения за допущенную неточность.



## И снова мини-футбол

В традиционном турнире по мини-футболу в спортзале, проводимом кафедрой футбола и хоккея среди студенческих групп своей специализации, приняли участие 8 команд от всех курсов — 97 человек. Каждая из специализаций всех групп выступала самостоятельно. И нужно сказать, не всегда успех способствовал футболистам. Например, хоккеисты II курса обыграли футболистов III курса 11:5.

Перед каждой из игр команды участвовали в специальных эстафетах с ведением, обводкой и передачей мяча, причем победа в эстафете давала команде одно, а победа в матче — 2 очка.

Команды, разбитые на две

группы, по круговой системе сыграли сначала места с 1 по 4-е, а победители в группах — 1 и 2-е места. Занявшие вторые места в группах боролись за 3—4-е места и т. д.

На этот раз лучших бомбардиров оказалось двое. Это прошлогодний победитель Сергей Сорокин и Евгений Царев (оба из команды футболистов IV курса педфака). Каждый из них забил по 7 мячей.

В упорной борьбе 1-е место выиграли футболисты I курса спортивного факультета (куратор В. А. Гусев), обыгравшие футбо-

листов II курса спортфака, которые, соответственно, заняли 2-е место (тренер А. А. Алексеев). На 3-м месте футболисты IV курса педфака (куратор Н. М. Марченко).

Турнир, проходивший в течение трех недель, вызвал большой интерес у студентов, способствовал повышению спортивного мастерства, подготовке членов сборных команд института, явился смотром организационной готовности участников турнира и их педагогов.

Радует успех студентов I курса спортфака. В их активе, кроме

первого места, занятого футболистами, также и 5-е место хоккеистов, опередивших многих старшекурсников, что является результатом работы куратора, а также физорга А. Винокурова. Многие преподаватели кафедры активно помогали студентам в их подготовке к играм и во время игр. Это Н. М. Марченко, В. М. Кулешов, Г. В. Мешков, В. А. Гусев, О. А. Сергеев, А. А. Алексеев.

Огорчили студенты 7-й группы III курса спортивного факультета, как футболисты, так и хоккеисты. Они заняли в турнире по-

следние места, «отличились» неорганизованностью и низким уровнем подготовки. Эти команды ухитрились даже не явиться на игры, что в наших условиях является фактом совершенно недопустимым. А ведь в составе этой группы, участв. председателем бюро секции В. Куликов и член бюро А. Яворский. Как видно, они самоустранились от своих общественных обязанностей.

Зав. кафедрой доцент Н. М. Люкшинов вручил победителям и призерам награды.

Ю. МЕЛЬНИКОВ,  
старший преподаватель

На снимках: момент игры; команда-победительница.

Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО